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Signalwort: Gefahr 
Gefahren für Mensch und Umwelt 

	Auf​nahme durch die Haut kann zu Ge​sund​heits​schä​den führen. Reizt die Augen, Haut. Massiver Hautkontakt kann zu Allergien der Atemwege und der Haut führen. Personen mit Isocyanaten-Allergie sollten keinen Kontakt mit diesem Stoff haben. Produkt ist brennbar. Eindringen in Boden, Gewässer und Kanalisation vermeiden! 
	


Schutzmaßnahmen und Verhaltensregeln 

	Ar​bei​ten nur bei Frisch​luft​zu​fuhr (Fen​ster und Tü​ren öff​nen)! Beim Ab-/Um​füllen/Mi​schen der Kompo​nenten Ver​spritzen ver​meiden. Vor​rats​menge auf einen Schicht​be​darf be​schrän​ken! Ge​fäße nicht offen ste​hen las​sen! Be​rührung mit Au​gen, Haut und Klei​dung unbedingt ver​mei​den! Produktreste mit ge​eig​ne​tem Rei​ni​gungs​mit​tel von der Haut ent​fer​nen - auf kei​nen Fall Löse​mit​tel ver​wen​den! Vorbeugend Haut​schutz​salbe auf​tragen, um die Haut​reini​gung zu erleichtern. Nach Ar​beits​en​de und vor je​der Pau​se Hände gründ​lich rei​ni​gen! Haut​pfle​ge​mit​tel ver​wen​den! Ver​un​reinigte Klei​dung wech​seln! Nach Ar​beits​en​de Klei​dung wech​seln! Beschäftigungsbeschränkungen beachten! 
Augenschutz:  Bei Spritz​ge​fahr: Korb​brille! 
Handschutz:  Handschuhe aus Nitrilkautschuk, Butylkautschuk. Beim Tragen von Schutz​hand​schuhen sind Baum​woll​unter​zieh​hand​schuhe empfehlenswert. 
Hautschutz:  Für alle unbedeckten Körperteile fettfreie oder fettarme Hautschutzsalbe verwenden 
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Verhalten im Gefahrenfall 

	Ausge​laufenes/ver​schüt​tetes Produkt mit einem Spachtel in ein Leergebinde auf​nehmen, aus​reagieren lassen und danach wie unter Ent​sorgung beschrieben behandeln. Pro​dukt ist brenn​bar, ge​eig​ne​te Lösch​mit​tel: Kohlendioxid, Löschpulver, Schaum oder Wasser im Sprühstrahl (kein Vollstrahl)! Bei Brand ent​ste​hen ge​fähr​liche Dämpfe ! Berst- und Ex​plo​sions​ge​fahr bei Er​hitzung! Bei Brand in der Um​ge​bung Be​häl​ter mit Sprüh​was​ser küh​len! 
Zuständiger Arzt:  
Unfalltelefon:  
	


Erste Hilfe 

	Bei jeder Erste-Hilfe-Maßnahme: Selbstschutz beachten und umgehend Arzt verständigen. 
Nach Augenkontakt: 10 Minuten unter fließen​dem Wasser bei gespreizten Lidern spülen oder Augen​spül​lösung nehmen. Immer Augen​arzt auf​suchen! 
Nach Hautkontakt: Ver​un​reinigte Klei​dung so​fort aus​ziehen. Mit viel Was​ser und Sei​fe rei​ni​gen. Keine Ver​dün​ner! 
Nach Einatmen: Frisch​luft! 
Ersthelfer:  
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Sachgerechte Entsorgung 

	Nicht in Aus​guss oder Müll​ton​ne schüt​ten! Nicht mehr verwendbare Einzelkomponenten zur Aushärtung vermischen. 
Produktreste:
Ausgetrocknete Produktreste:
Nicht ausgetrocknete Gebinde:
Ausgetrocknete Gebinde: 
	



